

普京访问朝鲜、越南,这些信息值得关注

新华社莫斯科/首尔/河内6月19日电 19日,正在朝鲜进行国事访问的俄罗斯总统普京和朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩签署全面战略伙伴关系条约。在结束对朝鲜的访问后,普京将访问越南。

这是普京自2000年后时隔24年再度访朝,也是他以总统身份第五次访越。普京接连访问这两个社会主义国家引发舆论高度关注、释放诸多重要信息。请看解局——

强化关系

自俄乌冲突升级后,普京很少访问除独联体地区以外的国家。观察分析普遍认为,普京此访体现俄方对朝鲜、越南的高度重视,将助推双边关系向更高水平发展。

塔斯社援引俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫的话报道,普京19日将与朝鲜最高领导人金正恩签署多份“重要”文件,把“国际政治、经济、安全问题”以及多领域合作考虑在内,为俄朝两国“进一步合作勾勒前景”,不针对任何第三方国家。

俄罗斯国际事务理事会主任安德烈·科尔图诺夫表示,此次访问彰显俄方对朝鲜的政治支持,也表明西方国家孤立俄罗斯的计划已被挫败。

2023年9月,金正恩出访俄罗斯,在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤,双方讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。2019年4月25日,金正恩在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行了他当政以来与普京的首次会晤。

17日,越南国家主席苏林在会见俄罗斯驻越南大使别兹杰特科时,表达了对普京总统此访助推双边关系发展的期待。他表示,越俄双方在经贸投资、基础设施建设、交通运输、旅游和人文交流等方面拥有广阔合作空间。

俄罗斯国际事务专家格里戈里·特罗菲姆丘克认为,普京访问越南恰逢两国签署《越俄友好关系基本原则条约》30周年之际,具有象征意义,“越南从未加入反俄势力和集团,也不支持任何旨在孤立俄罗斯的封锁或制裁。对于俄罗斯来说,这是特别宝贵的地缘政治资本”。

深化合作

此次访问,普京将和朝越两国领导人分别讨论进一步深化合作。根据克里姆林宫的表态,俄罗斯希望能“在所有领域”和朝鲜加强合作。对于普京访越,国际舆论

则聚焦俄越在贸易、投资、技术和教育等领域的合作。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说,两国将通过共同努力,“把双边合作提升至更高水平”,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”,共同反对非法单边限制措施;两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所韩国研究中心首席研究员康斯坦丁·阿斯莫洛夫指出,本次俄朝领导人会面是要讨论需要在国家最高领导人层面解决的问题,将莫斯科与平壤的合作提升到新的水平。

对于访越,乌沙科夫介绍说,此访期间俄越领导人计划讨论两国在经贸、科技和人道主义领域进一步发展合作的前景,预计将签署一系列合作文件。俄罗斯《新闻报》报道,双方将就俄越两国最迫切的贸易问题,即银行对结算付款的支持进行讨论。路透社则报道,俄越预计将在贸易、投资、教育和科技领域达成协议。

越南海关总局公布的数据显示,2023年俄罗斯和越南双边贸易额约合36亿美元,较2022年同比增长2.3%。

意义重大

普京上次访问朝鲜是在2000年7月,那时他刚就任俄总统两个月。这次访朝是普京时隔24年再度访问。舆论认为,俄朝关系加强对双方而言都有重要战略意义,可视作两国在国际地缘政治中共同应对外部压力的策略。

俄罗斯军事政治学家亚历山大·佩伦吉耶夫认为,俄朝均处于美西方制裁重压之下,加强两国关系符合双方利益。除了双边层面的意义外,普京访朝还将对建立保障朝鲜半岛、亚太地区和全球安全的新型制度具有重要意义。

在朝鲜《劳动新闻》上发表的署名文章中,普京指责美国把所谓“基于规则的秩序”强加于世界,而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

而越南,是普京继2001年、2006年、2013年和2017年后第五次以总统身份访问。6月16日《越俄友好关系基本原则条约》签署30周年之际,越俄领导人互致贺信表示,条约签署30年来,两国领导人和两国人民不断培育双边关系发展,越俄传统友谊日益深厚,为增进两国人民福祉,维护地区和平稳定作出切实贡献。

(记者 华迪 刘恺 王超 孙一)

拜登和特朗普为竞选展开“金钱竞赛”

□海洋

连日来,美国民主党籍总统约瑟夫·拜登与其共和党籍前任唐纳德·特朗普为入主白宫展开的“金钱竞赛”成为媒体关注话题。拜登竞选团队18日宣布,五天来借前总统比尔·克林顿、贝拉克·奥巴马等人之力,已筹得约4000万美元。路透社同日报道,外部政治团体过去数月为助选特朗普的“烧钱”金额超过拜登千万美元。

【“吸金”多】

18日,克林顿夫妇等人在弗吉尼亚州前州长特里·麦考利夫位于麦克林市的家中为拜登筹款,获得竞选捐款约800万美元。而在15日,奥巴马和乔治·克鲁尼、朱莉娅·罗伯茨等好莱坞明星在加利福尼亚州洛杉矶市为拜登筹得超过3000万美元。美联社称,洛杉矶这场筹款会是民主党历史上“筹款额最高”的单场活动。

今年3月,克林顿和奥巴马还共同出席在纽约市举行的另一场“星光熠熠”的筹款会,为拜登筹得约2600万美元。

特朗普竞选团队则奋起直追,4月在佛罗里达州亿万富豪投资人约翰·保尔森家中一举筹得5050万美元,刷新美国单场政治活动最高筹款纪录。按特朗普竞选团队与共和党全国委员会最近的说法,特朗普竞选团队5月筹得1.41亿美元政治捐款,其中相当一部分捐款是在特朗普当月底因“封口费”刑事诉讼被定罪之后获得的。

民主党方面尚未公布拜登竞选团队5月的筹款数据。然而,其4月筹款5100多万美元,低于3月所筹逾9000万美元,也低于共和党方面4月所筹7600万美元。尽管如此,民主党的现金“火力”总体而言依然猛于共和党。截至4月底,拜登竞选团队掌握约8400万美元资金,特朗普竞选团队掌握约4900万美元。

【“烧钱”快】

美国联邦选举委员会发布的数据显示,自特朗普3月6日锁定共和党总统候选人提名以来,支持特朗普的“让美国再次伟大”等超级政治行动委员会已累计斥资超过2500万美元为其助选。要求匿名的知情人士告诉路透社,截至5月底,“让美国再次伟大”所持资金达9370万美元,4月底时仅为3300万美元。支持拜登的政治团体同期“烧钱”超过1500万美元。

拜登和特朗普阵营近期都把大部分竞选资金用于投放电视和数字广告,以期说服可能决定今年大选结果的一小部分选民。

拜登18日在麦克林市强调,特朗普是“美国历史上首名犯下重罪的前总统”,“正全力攻击我们的司法系统”。美联社则指出,拜登竞选团队已斥资5000万美元购买播放至6月底的竞选广告,聚焦特朗普遭定罪一事,这说明拜登将特朗普的官司视作某种政治助力。为特朗普助选的超级政治行动委员会则斥资投放广告,攻击拜登政府的移民政策,并强调拜登因高龄不适合连任。

路透社与益普索集团近期所做民意调查显示,如果大选当下举行,41%的美国注册选民会投票给特朗普,39%给拜登。另有多项美国民调显示,特朗普在关键“战场州”略微领先拜登。

(新华社专稿)

北半球高温热浪来袭 这样应对更安全



■6月18日,人们在美国纽约一处公园休闲。美国国家气象局18日说,随着热浪从美国中部蔓延到东部地区,美国多个城市正打破数十年来的高温纪录,闷热笼罩着数千万人。相关官员警告这可能引发致命天气事件,提醒民众尽量减少外出。新华社发

新华社华盛顿6月19日电 进入6月,北半球多个地区高温、热浪来袭,强度大、范围广,民众健康受到威胁。如何应对极端高温天气,美国天气频道网站给出一系列应对建议。

——保持水分摄入。即便不觉得口渴,也要适量喝水。避免喝含糖、含咖啡因或含酒精的饮料,因为它们会使人进一步脱水。另外,避免喝过冷的饮料,因为它们会导致胃痉挛。需要警惕的是,过量饮水也会导致水中毒。

每天应该摄入的水量取决于年龄、身高和居住地,女性平均每天要喝2.7升左右的水,男性约为3.7升。婴儿、老人等脆弱人群更容易脱水。普通饮用水仍然是人体补充水分的最佳选择。如果出汗过多,可以考虑喝含有钾和钠等矿物质的运动饮料。

——健康饮食。在极端高温天气下,健康饮食很重要。应多吃水分丰富的水果或蔬菜等,如西瓜、草莓、菠萝、黄瓜、西红柿和生菜等,这有助于防止脱水。

——避免剧烈活动。天气特别热的时候,尽量限制户外活动,尤其在一天中最热的时段要特别小心。

——穿着轻便的衣服。选择宽松、浅色的衣服,有助于保持身体凉爽。

——待在室内。尽可能待在有空调的地方。如果家中没有空调,可以考虑去图书馆或商场之类的地方。

——关爱脆弱人群。确保老人、孩子和宠物待在安全凉爽的环境中。

此外,在热浪来袭时,夜间气温也会较高,建议睡觉时保持室内温度适宜。

高温会导致中暑等相关疾病,轻者表现为轻微头晕,重者可能会导致昏迷甚至死亡,了解相关症状并知道如何应对非常重要。中暑的特征是体温可能超过39摄氏度,皮肤发红发烫,脉搏加快。怀疑有人中暑时应及时拨打急救电话,并用湿毛巾擦身或洗澡助其降温。热衰竭也是一种常见的高温相关疾病,症状包括大量出汗、身体虚弱发冷、皮肤苍白、恶心或昏厥等。

在高温天气下,用车安全也很重要。极端高温可以在很短的时间内将关停的汽车变成致命的“牢笼”,车内温度迅速上升,会导致中暑或死亡。不要把孩子、宠物或残疾人单独留在关停的车里。